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придбання, сприятимуть зниженню капітальних витрат, оптимізації виробничих 

процесів, забезпечать гнучкість і швидку адаптацію до потреб виробництва. 

Екосистеми, засновані на платформах залучення інвестицій, об’єднають аграрних 

товаровиробників, інвесторів, фінансові установи та посередників у цифровому 

середовищі фінансування. Вони забезпечать можливість акумулювання 

фінансових ресурсів, оцінки інвестиційних проєктів і організації фінансування 

через різні інструменти (кредитування, краудфандинг, інвестиційні програми), 

сприятимуть підвищенню доступності капіталу, зменшенню фінансових бар’єрів 

для розвитку агробізнесу та стимулюватимуть реалізацію інноваційних проєктів. 

В цілому розвиток цифрових платформ та їх інтеграція в екосистеми 

аграрного підприємництва сприяє підвищенню ефективності господарювання, 

покращенню  кооперації між  учасниками ринку, розширенню доступу до 

інновацій, фінансових ресурсів і ринків збуту. У підсумку це забезпечує зростання 

конкурентоспроможності аграрного бізнесу та сприяє сталому розвитку аграрного 

сектору економіки України. 
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Україна як незалежна держава перебуває на складному етапі свого 

існування, який, незаважаючи на кризові стани, все ж таки є розвитком і 

характеризується глибокими соціально-економічними трансформаціями, які 

зумовлені наслідками військової агресії росії, структурними змінами економіки, 

демографічними проблемами та необхідністю відновлення всіх сфер 

життєдіяльності на державному і місцевому рівнях. За таких умов актуальності 

набувають процеси підвищення ефективності системи публічного управління, 

яка має бути спроможною забезпечити реалізацію державної політики, 

координацію ресурсів та належну якість надання публічних послуг. 

Одним із провідних напрямів модернізації публічного управління виступає 

цифрова трансформація, однак її успішність безпосередньо залежить від якісних 

характеристик людського капіталу. З іншого боку, розвиток людського капіталу 

залежить від створених умов в країні та конкретній територіальній громаді для 

конкурентоспроможного розвитку людських ресурсів території. 

У сучасних українських дослідженнях людський капітал розглядається як 

інтегрована сукупність освітніх, професійних, демографічних та соціальних 

характеристик населення, що визначають потенціал економічного розвитку та 

інституційної спроможності держави [1]. У площині публічного управління дана 

категорія охоплює кадровий ресурс органів державної влади та місцевого 

самоврядування, рівень професіоналізму службовців, їх управлінську культуру, 

інноваційну спроможність і здатність працювати в умовах інституційних змін. 

У контексті євроінтеграції України розвиток людського капіталу та 

цифрової спроможності органів влади набуває особливого значення як 

передумова адаптації до стандартів цифрового врядування ЄС. 

У період повоєнного відновлення людський капітал набуває стратегічного 

значення як база відновлення інституційної спроможності держави. Рівень 

професійної підготовки, цифрових компетентностей, адаптивності та 

управлінської культури публічних службовців визначає здатність органів влади 

забезпечувати ефективне відновлення територій, координацію міжнародної 

допомоги, реалізацію реформ та впровадження цифрових механізмів управління. 

Людський капітал виступає чинником цифрової трансформації публічного 

управління через забезпечення здатності органів влади впроваджувати цифрові 

інновації, адаптувати управлінські процеси до умов кризової невизначеності та 

забезпечувати ефективне функціонування цифрових сервісів. 

Відповідно до досліджень Світового банку, індекс людського капіталу 

України до початку повномасштабної війни становив 0,63, що свідчило про 

наявність значного потенціалу розвитку, водночас поступаючись середнім 

показникам держав Європейського Союзу [2]. Однак, воєнні події негативно 

позначилися на ринку праці, кадровій мобільності та функціонуванні інституцій. 

За даними Міжнародної організації праці, скорочення зайнятості в Україні у 2023 

році перевищувало 2 млн робочих місць порівняно з довоєнним періодом [3]. 

Важливість цифровізації публічного управління у період повоєнного 

відновлення полягає у тому, що її акценти змінюються з допоміжного 

інструменту в основу управлінської моделі. Цифровізація публічного управління 

стає інструментом забезпечення не тільки автоматизації процесів, але й 
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інструментом формування передумов для переходу до управління на основі 

даних, підвищення прозорості та залучення громадян до процесів прийняття 

рішень. Особливістю цифровізації публічного управління в умовах воєнного 

стану є трансформація її  функціонального   призначення від  інструменту 

підвищення ефективності до механізму забезпечення стійкості держави. У цьому 

контексті  цифрові технології виступають не  лише засобом    оптимізації 

управлінських процесів,  але  й  ключовим  інструментом  забезпечення 

безперервності  функціонування  державних    інституцій.  Запровадження 

електронних сервісів, розвиток застосунку «Дія», функціонування цифрових 

платформ у сфері закупівель, документообігу та адміністрування засвідчили 

здатність держави підтримувати безперервність управлінських процесів навіть у 

кризових умовах. За даними Міністерства цифрової трансформації України, 

кількість користувачів цифрових державних сервісів перевищила 21 млн осіб [4]. 

Однак цифрові технології та концепції цифрового врядування не здатні 

подолати кризові стани, або забезпечити безпеку держави, отже, ефективність 

цифровізації публічного управління визначається здатністю людських ресурсів 

використовувати нові інструменти, приймати управлінські рішення на основі 

даних,  забезпечувати кіберстійкість  систем  та   організовувати   міжвідомчу 

взаємодію. За дослідженнями OECD кадрова спроможність державного сектору 

є однією з базових передумов цифрової зрілості урядування [5]. 

У системі публічного управління України на фоні політичної, 

демографічної, економічної криз спостерігається низка проблем, що стримують 

реалізацію цифрових трансформацій. До них належать: 

дефіцит кваліфікованих людських ресурсів у сфері цифрового 

адміністрування; 

нерівномірний та недостатній рівень компетентностей у центральних та 

місцевих органах влади; 

обмеженість механізмів професійного розвитку людських ресурсів; 
відтік висококваліфікованих людських ресурсів до приватного сектору та 

за кордон; 

зростання кадрового навантаження в умовах воєнного стану. 
Таким чином, людський капітал у сучасних умовах виступає не лише 

ресурсом цифрової трансформації публічного управління, але й визначальним 

чинником інституційної стійкості держави. Ефективність цифровізації залежить 

від здатності системи публічного управління забезпечувати розвиток цифрових 

компетентностей, адаптивності та інноваційної культури людських ресурсів на 

всіх рівнях управління. 
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Система цифровізації діяльності органів місцевого самоврядування є 

інструментом стратегічного управління, який забезпечує зв'язок між стратегією 

і щоденною діяльністю підприємства. Цей зв'язок реалізується в корпоративному 

управлінні за рахунок виділення показників, що відображають ефективність 

діяльності за чотирма проекціями: «фінанси», «внутрішні бізнес-процеси», 

«клієнти», «навчання та зростання». 

Система була розроблена після усвідомлення неефективності існуючих 

методів оцінки діяльності підприємств, що відображають лише фінансовий 

аспект. 

Повну картину можна отримати лише за дотримання балансу показників 

різних проєкцій, урахування неекономічних чинників. Аналіз нефінансових 

показників та групування показників за взаємозалежними ознаками – це 

найбільш характерна особливість збалансованої системи показників, яка 

потрібна в управлінні соціально-економічними процесами. Деякі автори у своїх 

роботах детально описують технологію побудови системи збалансованих 

показників та можливості її застосування в управлінні соціально-економічними 

процесами [1; 2]. 

При цьому у сфері публічного управління автори рекомендують виділення 

наступного комплексу стратегічних проєкцій зі своїми специфічними 

індикаторами та методами їх розрахунку: «економіка», «соціальна сфера», 

«екологія», «правопорядок та безпека» та «політика та управління». 
Інші автори стверджують, що можливість успішного впровадження 

системи BSC у державному секторі збільшується, якщо цільова організація вже 

має чітке бачення і стратегію. Це свідчить про те, що аспекти розвитку стратегії 

BSC можна поліпшити. 

У цьому зв’язку слід визначити показники бізнесу та громадського 

сектора, що повторюються: 


